

珍爱生命 远离毒品

台儿庄“四进”活动引领校园禁毒宣传教育

近年来,台儿庄区教育局高度重视学生的安全教育工作,为进一步强化安全意识,促进学生健康成长,在“6.26”国际禁毒日到来之际,多措并举在各中小学中以开展禁毒宣传“四进”活动为抓手,全面开展禁毒宣传传教,提升了广大学生对毒品危害的认识和了解,增强了学生的防毒、拒毒能力。

突出重点,切实抓好毒品预防教育进学校工作。

各校园认真贯彻落实《中小学生毒品预防专题教育大纲》,切实做到禁毒计划、课时、师资、教材“四落实”,把毒品预防专题教育作为一项重要内容列入教学计划,与学校整体教学安排相协调,做到年初有计划,年终有总结。学校禁毒课教师可以由法制副校长、思想品德课教师、政治课教师或者法制课教师兼任,也

可以由其他教师兼任。各学校要持续开展法纪教育、心理健康教育和文明习惯养成教育,提高学生道德素养,夯实学生远离毒品的思想基础。要充分发挥学校的主渠道作用,结合不同年龄段青少年特点,加强学生心理健康教育,积极化解学生心理问题,引导学生养成文明、健康的生活习惯,增强学生的自我保护意识。要抓住“6·1”《禁毒法》实施纪念日、“6·3”虎门销烟纪念日和“6·26”国际禁毒日等重要时间节点,与禁毒部门积极配合,大力宣传禁毒知识、毒品危害以及禁毒法律法规,实现毒品预防教育全覆盖。通过专题报告、观看录像资料、集中学习培训、校内和校际间教学观摩、研讨活动等形式对教师进行毒品预防教育专业培训,增强教师的教学水平,提高教学效果。帮助他们从心

理上厌恶毒品、排斥毒品,从思想上、行动上远离毒品,努力实现“学生不吸毒、校园无毒品”目标,巩固并提高毒品预防教育成效。

注重养成,切实将毒品预防教育有机融入课堂。

各校逐步建立禁毒教师教育课程资源共建共享机制,通过多种方式开展毒品预防教育,让学生了解吸毒贩毒的严重后果,严格落实教学课时。小学五年级至高中二年级开设毒品预防教育课程,义务教育学校每学期安排2课时,高中阶段学校每学期安排3课时,课时由学校在地方课程、校本课程或班级、团队会中统筹安排。中等职业学校要将禁毒知识作为新生入学教育的重要内容,有条件的可开设毒品预防教育公选课。充分利用和挖掘教材中的有关禁毒内容,在思想政治、生物、历史等相关课

程进行禁毒渗透教育,利用现代信息技术手段,安排好课堂教学,增强防毒拒毒的针对性、科学性。

协同配合,切实抓好毒品预防教育进家庭工作。

各校要主动与家长建立长期密切联系,重视通过家长学校等渠道宣传毒品预防知识,增强家长对禁毒知识的了解,关注学生毒品预防教育。要建立学校、家庭和社区毒品预防教育衔接机制,普及家庭防毒知识,强化社区禁毒宣传教育,把“不让毒品进校园”、“社区青少年远离毒品”、“不让毒品进我家”三个主题活动结合起来,形成立体式禁毒教育网络。要特别关注单亲家庭子女、贫困家庭子女、农村“留守儿童”、进城务工人员随迁子女的毒品预防教育,及时掌握学生思想状况,做好早期防控。

分类指导,切实抓好毒品预防教育进社区工作。

鼓励学生积极参与创建“无毒社区”、“社区青少年拒绝毒品”、“不让毒品进我家”、“守望生命·共创无毒——禁毒宣传社区行”等活动。各校主动与社区、家长建立长期密切联系,通过校讯通、家长会、告家长书等多种渠道,宣传毒品预防知识,增长家长对国家禁毒形势和政策的了解,关注学生毒品预防教育。进一步深化“不让毒品进我家”“社区青少年远离毒品”等活动,推动禁毒教育从学校向家庭、社会辐射,通过主题教育、参观禁毒教育基地、参加禁毒志愿者行动等方式,传播“抵制毒品、参与禁毒”的知识和理念,引导学生自觉养成“远离毒品,健康向上”的生活方式。

(张浩 靳欣)

文化路小学举行经典诵读汇报演出

日前,市中区文化路小学成功举办了“品味经典、涵养人生”读书节活动——古诗文诵读汇报演出。各年级组选送的《古诗新唱》、《追月》、《满江红》、《中华孝道》、《中华少年》等古诗文诵读表演节目异彩纷呈,高潮迭起,博得了现场观众热烈的掌声。据悉,举办此次活动是该校课程改革的一次展示,旨在激发广大师生对古诗文学习的热情,提高对祖国文化瑰宝——古诗文的鉴赏能力,陶冶师生情操,营造良好的校园文化。该校全体教师、部分家长、学生代表参加了活动。(张树茂 王翔 摄影报道)



周村九年制学校开展“学评教”活动

周村九年制学校为了进一步推进课堂教学改革,更加深入的更新教师的教学理念和教学行为,切实提高课堂教学效益,关注学生发展,倾听学生心声,促进教育教学质量的整体提升。日前,该校组织学生参与了“评教评学活动”。

本次活动,从周村九年制学校22个班级中每班随机抽取了10位学生对老师进行师德师风评价。主要从教师的教学态度、上课情况、和家长沟通方法、作业布置、有无体罚学生等几方面进行评价。

(孙传浩 闫玉亮)

税郭镇教委组织全镇中小学校长到中兴小学学习考察党建工作



近日,税郭镇教委组织全镇中小学校长、党支部书记来中兴小学学习、交流党建工作。

考察团首先观摩了中兴小学围绕“两学一做”学习教育,推进“五微行动”等党建工作开展情况。随后,学校在党员活动室召开座谈会,张永远校长首先对税郭镇教委表示欢迎,并简要介绍了该校党建工作的主要做法、典型事例以及取得成效,并就该项工作与考察人员进行了深入

的学习、交流和探讨。

最后,税郭镇教委主任对该校为考察团一行提供了宝贵的党建工作经验表示了感谢,他指出中兴文化底蕴深厚,建有一套科学的党建工作模式,许多成功的经验值得认真总结、积极借鉴。参观学习人员纷纷表示,要对照先进找差距,立足实际谋发展,借鉴中兴小学的党建工作经验,促进税郭镇党建工作迈上新台阶。

(侯倩 唐军 摄影报道)

滕州人大代表调研暑期安全教育工作

天气逐渐炎热,正值假期临近,防溺水安全教育又成为学校安全教育的头等大事。为了扎实有效的开展防溺水安全教育工作,滕州市人大代表、北辛街道教委办主任龙敦伟对辖区内各中小学校“防溺水安全

教育主题班会”活动开展情况进行了调研。

据了解,为防止中小学生暑假期间出现溺水事故,增强学生暑期安全意识,北辛街道辖区各中小学以班级为单位进行观看“防溺水教育”PPT课

件,播放近年来发生在全国的中小学生溺水案例,通过一个个真实的案例,让学生铭记防溺水“六不”教育内容,深刻认识溺水的危害性,提高自身的安全意识和自救能力。

(冯宜勉)

枣庄市50名中小学校长赴威海培训活动圆满结束

日前,根据《威海市一枣庄市扶贫协作三年规划实施方案》的通知要求,枣庄市选派的50名中小学校长赴威海进行了为期一周的集中专题培训和分散影子培训,取得了显著成效。

据参与此次培训的峄城区实验小学张思校长介绍,本次培训包括两项内容,一是集中专题培训,主要围绕草根化小课题研究与教师专业发展、心理健康教育与学校管理、特色学校建设的有效探索和实施、生活教育与学生良好习惯

的养成等主题进行培训,威海市4名名师和优秀校长分别作了精彩的专题报告;二是分散影子培训,主要学习和借鉴威海市小学在课程与教学改革、校本培训与教师专业发展、现代学校制度建设、学校特色化建设、校本研究、学校文化建设、学生核心素养的培育等方面取得的典型经验,先进做法和优秀的教科研成果等,威海市实验小学、威海市长征小学、文登区第二实验小学、荣成市蜊江小学和经区实验小学分别承担了10名枣庄中小学校长的

影子培训工作。

本次培训活动产生了重要影响,通过集中专题培训和分散影子培训,不仅集中展示了作为山东沿海城市威海市多年来在小学教育教学改革和发展中取得的优异成绩、先进经验和做法,极大地促进了参训校长坚定走内涵发展和特色发展之路,而且创新实施了威海市和枣庄市教育帮扶合作的新模式,进一步加强了双方的交流与合作。本次活动受到参训校长的高度评价和广泛赞誉。

(谢宾)

创卫生城市 建文明校园

枣庄翔宇(翼云)中学开展“创卫”系列活动

创建全国文明卫生城市是一项功在当今,福泽后世,意义深远的大事,全国各地都纷纷掀起了“创文”“创卫”活动的高潮。近期,我区创建国家卫生城市工作已进入非常关键的时期,为了积极响应我区“全民创卫”的号召,从而增强同学们的责任意识、环保意识和家园意识,为创立卫生城贡献力量。枣庄翔宇(翼云)中学精心组织,开展了以“创卫生城市,建文明校园”为主题的系列实践活动。活动开展情况具体如下:

高度重视 全员参与

我校领导十分重视此次创卫活动,吕作银校长带领校委会成员亲临指挥、全程策划、参与、检查工作,专门召开了创卫工作专题会议,成立了以吕作银校长为组长的领导小组,建立了学校“一把手”负总责,分管领导抓落实,有关部门人员具体实施,全体师生全员参与的环境卫生工作机制,形成了高效可行的创卫工作方案,重点突出,分工明确,责任到人,实行网格化管理,使得学校环境卫生工作事事有人管,处处有人管,时时有人管。

加大宣传 数管齐下

学校充分利用宣传栏、手抄报、黑板报等多种渠道宣传创卫工作的重要性,以校会、班会、升旗仪式、校广播站等为平台,全方位、多角度宣传和普及健康教育、卫生保健知识,并对全体同学“讲卫生,讲文明”提出了具体明确的要求。这样数管齐下,多措并举,真正营造了浓厚的创卫氛围,让创卫活动深入人心。

亲力亲为 落实整改

创卫工作涉及面广,其中,“除四害”是重要的内容之一。学校坚持以环境治理为

主的综合防治方针,运用防、灭结合的手段,普及“除四害”知识。分管政教工作的陈家旺副校长带领政教处全体人员亲自上阵,在毒饵站投放鼠药、对垃圾池、厕所、卫生死角等场所进行了彻底的消杀,使“四害”在校园内销声匿迹。此外,学校历来对学生的仪容仪表要求非常严格,每周都会不定时检查学生仪容仪表和其他卫生行为,并纳入班级考核。对于留长发怪发、校服穿着脏乱、指甲过长,随地吐痰、乱扔纸屑等不健康行为,及时反馈整改。学校多次组织

(吴进东)

薛城教育局领导调研均衡化创建工作

近日,枣庄八中校长、区教育局局长刘书龙到常庄镇调研学校标准化建设工作。区教育局办公室主任谢鹏、常庄镇教育办主任刘庆河等陪同了调研活动。

刘书龙先后深入卜岭联校、六炉店学校,实地察看了学校的校园环境、塑胶场地施工现场,询问了施工进度,听取了教育办主任刘庆河对全镇学校管理、校园安全、学校标准化建设等工作取得的成绩给予了充分的肯定,并要求积极配合施工方加快塑胶场地建设进度,确保暑假开学正常使用,努力提升办学水平,让农村孩子享受优质教育,努力办好人民满意的教育。(马兴伟 茹秋峰)

匡衡小学举行教师业务能力考试

为了提高教师文化素养,加快专业进程,开拓教育视野,近日,峄城区匡衡小学举行了一学期一次的教师业务能力考试,并将本次考试成绩纳入教师量化。考试前,教师们积极准备,认真学习。考试中,仔细答题,细心思考。学校请来了家委会成员监督本次考试,良好的考风让前来监考的家长们赞不绝口。

(钱明梅)

邹坞镇开展“法制宣传进校园”活动

为让中小学生过上一个安全文明的假期,7月4日,邹坞教育办协同镇司法所开展了“法制宣传进校园”活动。

镇司法所3名法官以培养青少年学生遵纪守法的良好习惯和加强自我防范保护意识为重点,结合暑假期间交通安全、防溺水安全以及青少年维权等方面的法律法规知识进行了深入浅出的讲解和剖析,教育青少年学生要远离暴力,远离犯罪。

(庞玉海 刘庭玉)

刘耀联校举行六年级学生毕业活动

7月4日上午,西王庄镇刘耀联校的六年级师生怀着欣慰的心情,在各自班级进行了毕业活动。对于学生们来说,这是难忘的一天,因为今天举行的毕业活动,象征着学生们在小学的生活即将结束,从此他们将要跨入人生的初中阶段进行学习和生活。

在毕业活动中,班主任及各位领导祝贺了学生们顺利毕业,付校长还向全体毕业生提出了三个要求:让阅读成为习

(冯宗斌)

二十八中男篮勇夺市中学生篮球联赛冠军



7月3日,“体育彩票杯”2017年枣庄市中学生篮球赛在枣庄十六中体育馆闭幕,枣庄二十八中男子篮球队勇夺枣庄市中学生篮球联赛冠军并获得体育道德风尚奖。

比赛中,枣庄二十八中代表队队员精诚团结,奋力拼搏,以饱满的热情、昂扬的斗志和坚韧的毅力,克服种种困难,不畏强敌,打出风格,战出气势,比出水平。

(李伟 王新军 摄影报道)

(李伟 王新军 摄影报道)